

1688元一张的乒乓球赛门票谁在买

后奥运时代顶级赛事人气高涨 WTT中国大满贯票价引热议



扫码看视频

巴黎奥运会已过去，但奥运热仍在持续。连日来，内地奥运健儿代表团在中国香港、澳门访问，国乒队员一直是被大众追逐关注的“重点”之一。近日，WTT(世界乒乓球职业大联盟)中国大满贯最高档1688元的决赛门票开售几分钟内就告罄，让部分球迷网友惊呼，“不知道最终能不能看到自己想看的球员”“像抽比演唱会还贵的‘盲盒’”，讨论声也让乒乓球项目的热度居高不下。

9月1日凌晨，三湘都市报记者注意到，WTT中国大满贯门票在售票平台大麦网悄然由“缺货登记”变为“立即预订”，但决赛场次依旧在数分钟后被一抢而空。



WTT中国大满贯门票被热议“定价高”

不管是在巴黎奥运会上，还是回国后参加国球进社区、进公园，国乒队员都堪称运动员中的“顶流”——不仅让比赛收视率创新高，也成了“热搜常客”，同时更让大众对乒乓球比赛线下观赛的热情高涨。

记者注意到，尽管刚在巴黎奥运会上拿下男女单打冠军的樊振东与陈梦将缺席WTT中国大满贯，但球迷们的购票热情仍然不减——将在10月6日举行的单打决赛门票，更是在8月28日开售后短短5分钟内即告售罄，随后其余放出的门票也被一抢而空。

据了解，WTT中国大满贯2024赛事将于9月26日至10月6日在北京石景山首钢园举行。9月26日至28日为资格赛，9月29日至10月6日为正赛。赛事门票在两个场馆实行票档分区，最低档票价为单打资格赛C档88元，最高档则为10月4日之后的决赛A档1688元。其中，混双、男女双、单打各项目决赛票价在888元至1688元之间，且不支持选座，这一门票定价直逼一线歌手的内场价格，在网络上也引起了不少讨论。不少网友在WTT世界乒联的社交媒体下留言“比演唱会门票还贵”“太贵了”“还是咪咕更有性价比”，纷纷表示官方定价过高。

值得一提的是，除了票价，赛事周边产品的价格也被部分网友质疑过高，如售价1119元的乒乓球主题蛋糕和888元的乒乓球花束，显然售价远远超过了其使用价值。

决赛门票最高价格超过其他站次

“谁说乒乓球比赛或者体育赛事门票就一定比演唱会低？”湖南长沙消费者朱女士平常比较关注乒乓球赛事，她则认为，“体育赛事商业化之下，只要符合市场规则和商业道德，比赛和演唱会定价都是‘平等’的。”

三湘都市报记者也注意到，与WTT中国大满贯同一时段举办的萧敬腾演唱会北京站，其票面价格最低480元，最高1380元，而前段时间在北京举办演唱会的邓紫棋，其演唱会门票价格区间为480元至1580元。此外，今年5月举行的WTT重庆冠军赛，门票售价68元至1388元，即将于9月9日开赛的WTT澳门冠军赛票价为268元至1088元，最高票价设定都比WTT中国大满贯稍低。

有媒体报道，WTT中国大满贯赛事运营方曾

在回应票价时表示，“票价是WTT定的，大满贯作为顶级赛事票价会高一些，但应该跟之前的差不多。”但“互联网记忆”显示，今年5月的WTT沙特大满贯决赛票价最高一档门票在450沙特里亚尔，约合人民币850元，VIP门票300沙特里亚尔，约合人民币570元，还有免费的小食可供品尝；2024年WTT新加坡大满贯决赛，周末最低一档门票价格约合人民币754元至1028元，最高一档门票约合人民币1082元至1246元。综合下来，两站WTT大满贯赛事各项目决赛周末的票价均低于WTT中国大满贯决赛。

从市场角度来说，官方定价从侧面反映出WTT赛事的商业价值。今年是WTT大满贯首次来到被世界乒联董事称为“WTT最大市场”的中国举行，积分比冠军赛更高，马龙、孙颖莎、王楚钦等巴黎奥运会冠军悉数在列，精彩程度也让众多球迷非常期待。

消费者：买门票就像“抽盲盒”

“不知道自己喜欢的运动员参加几项，不知道他会被分去哪个场馆，不知道他在哪个时段比赛，也不知道能不能进入决赛。”来自湖南长沙的大学生小罗认为，“看演唱会至少还能见到喜欢的歌手。”赛事抽签前的售票，对消费者而言就像“抽盲盒”，需要运气“押宝”，这也让整个购票过程的不确定性和成本变得更大。

不过，这在世界各大足球、网球等商业化大赛前，仍然是“小巫见大巫”。近年世界杯、欧冠、温网、美网等赛事的决赛最高档门票早已过万元人民币，WTT中国大满贯赛事宣传和票价定位，也是WTT在商业化和职业化方面推进的印证。

9月1日，记者看到，在同一售票平台，WTT中国大满贯的两个场馆比赛售票链接中，已经有超过13万人标记“想看”。在二手转票平台“摩天轮”上，10月6日单打决赛1188元票面档的二手门票价格显示为7420元/张，1688元票面档的二手票价甚至达到了21942元/张。

按照官方规定，用户在2024年9月9日00:00前，可无条件免费退票，9月9日0时至9月24日00:00期间申请退票的，按所退门票票面价格的20%收取手续费，自9月24日0时起(含当天)，不接受退票。不过在预售出票秒没的情况下，想要退票重买，再次买到票的难度仍然不小。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹 通讯员 余璇璇

汉寿上亿蜉蝣“婚飞” 如雪花漫天飞舞

专家：当地水域生态环境持续向好



扫码看视频

三湘都市报9月2日讯 苏轼《赤壁赋》中“寄蜉蝣于天地，渺沧海之一粟”让人印象深刻，蜉蝣为何物？9月1日20时30分许，常德市汉寿县沅水大桥惊现大量蜉蝣，蜉蝣“婚飞”如同下雪，堆积

在大桥上最厚处达5厘米。因路面打滑，桥面两车发生相撞，导致了大桥上拥堵。汉寿县公安、交警、环卫、公路、农业等部门连夜出动，桥面道路很快清理完成。

为何会出现这种现象？是否会对人体或环境产生危害？9月2日，三湘都市报记者采访了相关专家。

“昨晚在微信群中看见有人在发现场图片和视频，刚好住在附近，我就去看了一下。”家住常德汉寿沅水大桥附近的史红峰向记者讲述了现场情况，漫天飞舞的蜉蝣从天而降，向着桥面路灯和车灯不断撞击，不过几分钟的时间，桥面便堆积了不少坠落的蜉蝣，远远看去，好似积雪一般。“车辆没法正常通行，有些司机比较慌。”史红峰回忆，桥边如同她一般前来围观的市民不在少数，“对这种异象，大家还是有些担心。”

记者了解到，当地公安交警、环卫、公路、农业等部门连夜维持秩序，清理桥面。2日凌晨1时30分，桥面已恢复畅通。

汉寿县农业农村局相关工作人员表示，此次沅水大桥上蜉蝣聚集较多的路段大约有数百米长，路面集聚的蜉蝣最厚处有5厘米厚，预估蜉蝣数量“至少上十亿只”。专家介绍，蜉蝣是一种水生昆虫，属于湖区食物链中的一环。对人体和环境并不会造成危害，不仅如此，它的出现反而对保持水域环境的多样性有益。蜉蝣在路灯下聚集交配被称为“婚飞”，是正常现象，也变相佐证了当地的水域生态环境持续向好。

有水域、有灯光是蜉蝣聚集出现的两个条件，2021年汉寿也曾出现过小范围的蜉蝣聚集，但没有此次这么大的数量。专家表示，蜉蝣不是害虫，不能进行人为的干预和防控。同时也提醒广大驾驶员，如果在驾车途中遇到了蜉蝣聚集的情况，一定要谨慎驾驶，必要时找到安全的地方停车休息，等待蜉蝣聚集结束后再出发。

■文/视频 全媒体记者 田甜 通讯员 罗雅琴



9月1日20时30分许，沅水大桥上坠落的蜉蝣堆积了厚厚的一层。 视频截图